



معلوّمات البلغار

Magliumat al-Bulgari

www.cdum.ru

Маглюмат аль-Булгар - Вестник. Печатный орган Центрального Духовного управления мусульман России

февраль 2012 г.

рабигуль-ахир 1433 г. хиджри

ربيع الآخر

№2
(126)

ВСТРЕЧА В ДАНИЛОВСКОМ МОНАСТЫРЕ

В.В.Путин представил целостную программу духовно – нравственного возрождения общества и партнёрства государства с религиозными организациями традиционных конфессий страны

8 февраля 2012 года в официальной Патриаршей резиденции в Даниловском монастыре состоялась встреча Председателя Правительства Российской Федерации, кандидата в Президенты России В.В.Путина со Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом и руководителями традиционных религиозных центров России.

На встрече премьер отметил, что за последние десятилетия многое было сделано, в частности,

восстановлены и возведены православные и мусульманские храмы, «столько было построено мечетей, сколько никогда не строили». Но при этом добавил, что государство по-прежнему в долгу, а восстановление храмов – «малая толика того, что должно быть сделано и что существовало раньше».

Путин заверил, что государство и в будущем будет уделять этому большое внимание, создавать новые возможности для религиозных организаций.

Продолжение темы на с.2,3



На встрече Председателем Правительства было сделано ряд заявлений

Продолжение, начало на с.1

Созданные при участии религиозных организаций вузы и школы должны быть приравнены к государственным, считает Владимир Путин. Кроме того, созданные при участии церкви



некоммерческие организации (НКО) должны иметь доступ к конкурсам по оказанию соцуслуг.

«Надо окончательно решить еще один принципиальный, системный вопрос: уравнять вузы и школы, созданные при участии религиозных организаций, с государственными. И в вопросах аренды, и в доступе к бюджетным средствам, и по зарплате учителей, преподающих предметы, которые входят в образовательные стандарты. Некоммерческие организации, созданные при участии церкви, должны иметь доступ к конкурсам на государственные и муниципальные задания по оказанию социальных услуг наравне с бюджетными учреждениями».

Также Владимир Путин высказался за преподавание теологии в вузах наравне с другими гуманитарными дисциплинами.

Премьер намерен дать поручение Министерству образования и науки РФ о подготовке кадров для преподавания в школах курса «Основы религиозных культур и светской этики». Данное ведомство сформулирует поручение «оказать всю необходимую помощь и поддержку религиозным организациям на этом направлении работы».

Путин отметил, что в 2009-2011 годах в школах прошла апробация вышеуказанного курса, и напомнил, что после бурных дискуссий во время обкатки экспериментального предмета обучение по нему прошли полмиллиона учащихся, которым его прочли 20 тысяч преподавателей в 30 тысячах школ.

«Я не слышал ни одного серьезного негативного отзыва. В целом обществом воспринята эта практика положительно, - отметил Председатель Правительства. - Важно, чтобы этот предмет в будущем не превратился в формальный ликбез, поэтому преподавать подобные дисциплины, конечно, должны хорошо подготовленные люди - это либо теологи, либо священники. И в этой связи здесь тоже необходима будет помочь государства, я это прекрасно понимаю».

Путин также призвал обратить особое внимание на дошкольное образование. По его словам, стремление религиозных объединений открывать новые детские сады и оказывать просветительскую помощь уже существующим дошкольным учреждениям должно активно поддерживаться государством на всех уровнях власти.

«Государству следует поддержать участие представителей традиционных религий в работе наблюдательных советов при

детских домах, интернатах, домах престарелых, тюрьмах и колониях. Нужно дать возможность священникам прийти туда, где их ждут».

Путин призвал представителей различных конфессий подключиться к выработке мер, которые будут способствовать социо-культурной адаптации приезжающих в Россию граждан из других стран.

Премьером было заявлено, что на восстановление религиозных зданий за три года будет направлено 3,5 млрд. рублей.

«Если в 2008-2011 годах мы направили на восстановление религиозных зданий, сооружений, находившихся в федеральной собственности и переданных религиозным организациям, 2,3 млрд. рублей, то в ближайшие три года это будет почти 3,5 млрд. рублей, в 2012-2014 годах».

Путин отметил: «Мы не намерены и не будем вмешиваться в дела религиозных организаций. Государство не будет этого делать ни при каких обстоятельствах». Он добавил, что имеет

в виду и мусульманские организации.

«Мы ни в коем случае не будем влиять на то, как самоорганизуются эти организации, подталкивать к делению, дроблению, не будем навязывать своих решений, связанных с консолидацией. Это внутреннее дело самой религиозной общины».

Владимир Путин считает, что на российском телевидении звучит мало проповедей: «Голос церкви, церковных авторитетов, мудрых наставников и проповедников должен звучать в полную силу, в том числе и на федеральных телевизионных каналах».

Он добавил, что мало того количества передач, какое есть сейчас в эфире.

«Пока этого явно недостаточно, пока есть баланс между тем, что постоянно в последнее время вызывает раздражение у людей, и истинными ценностями... Церковь всегда была с народом и особенно в самые тяжелые времена».

Кроме того, Путин поддерживает предложения об участии представителей традиционных религиозных конфессий в создании общественного телевидения. Президент РФ Дмитрий Медведев в послании Федеральному собранию в декабре 2011 года предложил рассмотреть вопрос о создании в России в ближайшее время общественного ТВ. В Совете при Президенте РФ создана рабочая группа по проработке возможных моделей общественного телевидения, предложения должны быть готовы к марта.

В последовавших затем выступлениях религиозных лидеров традиционных конфессий России прозвучала высокая оценка роли Русской Православной Церкви в различных социальных и образовательных проектах, отмечалась значимость совместных инициатив религиозных объединений страны.

В своей речи Председатель ЦДУМ России, Верховный муфтий, Шейхуль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин отметил особую роль межконфессиональных отношений, подчеркнув: «Одно дело посмотреть по телевидению или по интернету, а когда уже на улице, когда взаимные обвинения, эту лодку очень сильно можно раскачать. А мир и согласие между нашими народами, последователями традиционных конфессий наши предки веками сохраняли, несмотря на все трудности, всегда в годы беды вместе вставали и защищали нашу Отчизну. И это самый главнейший завет».

Окончание на с.3

Окончание, начало на с. 1,2

Он коснулся вопросов демографии, преподавания основ культуры традиционных конфессий в школах, в частности, работы священнослужителей в Вооружённых силах, и достигнутых при этом успехов, темы алкоголизма и наркомании в молодежной среде, адаптации иммигрантов в России и роли духовенства в решении этих проблем, поддержал инициативу усиления работы религиозных организаций в детских домах и приютах.

Талгат Таджуддин отметил, что «и верующие нам говорят в приходах, и народ, чтобы опять нас на 15–20 лет не отбросить. Сейчас в экономике серьёзные усилия предпринимаются... национальные программы, по которым трудится руководство нашей страны, предприниматели проводят большую работу – чтобы вот это все не приостановить... Все муфтии, главы региональных духовных

управлений, входящих в Центральное духовное управление мусульман России, собрались на очередном совете и приняли заявление с обращением к верующим не поддаваться ни на какие провокации. Слушать друг друга надо, и критиковать, и общаться нужно, но, несомненно, сохранять межнациональный, межконфессиональный мир и согласие. Мы за демократичное государство, за правовое государство, но сильное, чтобы мир и спокойствие у нас всегда были, и тогда, несомненно, мы достигнем тех результатов, о которых мечтают народы нашей страны».

Дискуссия, полемика встречи были признаны содержательными. Состоявшийся диалог позволил обменяться мнениями, осознать высокий уровень согласия по основным вопросам развития духовной, нравственной, культурной и образовательной сфер жизни нашего государства.

Председатель ЦДУМ России шейхуль-Ислам Талгат Таджуддин, члены Президиума ЦДУМ поздравили Его Святейшество Патриарха Московского и всея Руси КИРИЛЛА с третьей годовщиной избрания его Предстоятелем Русской Православной Церкви и молитвенно пожелали ему неоскудевающей помощи Божией и преуспления во всех дальнейших благословенных трудах; была выражена надежда на дальнейшее продолжение братского сотрудничества, которое испокон веков составляет одну из первейших основ единства, мира и согласия, могущества нашего государства.

В Уфе состоялся Пленум ЦДУМ России

7 февраля 2012 года в Уфе прошел очередной Пленум Центрального духовного управления мусульман России. Главы региональных духовных управлений мусульман подвели итоги прошлого года, обсудили наиболее значимые и актуальные проблемы духовенства, обсудили планы на ближайшее будущее.

Повесткой заседания в частности были вопросы развития религиозного образования и просвещения, укомплектованности кадрами, расширения информационной работы, а также профилактика экстремизма и противостояние разжиганию межнациональной и межконфессиональной розни.

Были отмечены положительные изменения в организации паломничества в Мекку, организованного совместно с Благотворительным Хадж-фондом. Десятки мусульман в 2011 году поехали в Святые места на льготных условиях, некоторые из них, наиболее нуждающиеся, – бесплатно.

Была затронута тема взаимодействия ЦДУМ России его региональных ДУМов и приходов с «Фондом поддержки исламской культуры, науки и образования».

Участники встречи выразили обеспокоенность происходящим в предвыборный период всплеском политических митингов и



акций, о чем было сказано в итоговом заявлении Пленума. Они обратились к россиянам ответственно отнестись к предстоящим президентским выборам: «Мы, мусульмане России, как и большинство наших соотечественников, поддерживаем преемственность курса на дальнейшее укрепление и поступательное развитие современного демократического, сильного, правового

государства, заботящегося о благополучии своих граждан, сохранении их духовно-нравственного и культурного наследия. И призываем выполнить свой гражданский долг и принять самое активное участие в предстоящих президентских выборах – ради единства, мира и стабильности, могущества и процветания нашей великой Отчизны – России!»

ЗАЯВЛЕНИЕ

Пленума Центрального Духовного управления мусульман России

Мы, представители российского мусульманского духовенства, с настороженной обеспокоенностью наблюдаем за происходящим в предвыборный период всплеском политтехнологической активности определенных общественных и политических кругов, организующих участившиеся митинги и акции. Исчерпывающая оценка этому явлению была дана Президентом России Дмитрием Анатольевичем Медведевым в его ежегодном послании: «То, что общество

меняется, а граждане всё активнее высказывают свою позицию и предъявляют законные требования к власти, – это хороший признак, это признак взросления нашей демократии». Вместе с тем он справедливо предостерег: «России нужна демократия, а не хаос, нужна вера в будущее и справедливость». Слава Богу, благодать Всевышнего не покинула наш Отчий дом – нашу Родину!

Окончание на с.4

ЗАЯВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦДУМ РОССИИ

Окончание, начало на с.3

Все это мы ощущаем, в медленном, но неуклонном духовно-нравственном возрождении нашего общества, в возросшем гражданском сознании россиян и в постепенном повышении общего уровня жизни, в последовательно стабильной реализации приоритетных национальных программ, модернизации политических, социальных и экономических основ жизнедеятельности нашего общества. В последнее десятилетие заложен надежный фундамент для дальнейшего уверенного развития нашей страны. Все это дает нам основания с верой и оптимизмом смотреть в завтрашний день. Несомненно, это результат созидательного труда и энергии миллионов и миллионов россиян, любящих свою Отчизну и желающих её процветания, ведущей роли и неустанного труда руководства нашей страны.

Мы полагаем, что, как и в любом другом демократическом и правовом государстве, установление конструктивного диалога между обществом и властью, является неотъемлемым условием его стабильного и поступательного развития. Вот почему заявленные руководством страны инициативы, направленные на дальнейшее сохранение растущей и развивающейся демократии, мы расцениваем как актуальные государствообразующие шаги по дальнейшему совершенствованию нашей жизни. Важно при этом находить конструктивные формы взаимодействия, сохраняя достигнутые тяжелой ценой позитивные завоевания. И в этом мы разделяем мнение Святейшего патриарха Московского и всея Руси Кирилла о том, что «Россия исчерпала лимит на революцию». Революционные потрясения никогда не приносили нашей стране ничего, кроме слома человеческих судеб и трагедий. Нельзя забывать, в каком состоянии была наша страна в 90е годы, что происходило в ближнем и происходит сейчас в дальнем зарубежье.

Обращаясь к высоким духовно-нравственным ценностям наших

традиционных религий, мы призываем воспринимать гласность как возможность слушать и слышать друг друга и находить пути взвешенного и мирного решения возникающих политических, социальных и общественных проблем. Ибо хрупкое равновесие общественной жизни выстрадано многими и многими поколениями наших предков. Представляя разные народы и вероисповедания, все мы объединены Всевышним единой судьбой на земле нашей Отчизны. Вместе разделяя её радости и горести, защищая её от иноземных нашествий, наши предки сохранили нам великое Отечество, которое завещали беречь и любить. Поистине и поныне межнациональный и межрелигиозный мир и согласие являются непременным условием гармоничного развития России. И это наше бесценное достояние мы обязаны неустанно и с великим терпением сохранять и беречь – во имя мира и процветания нашей Богом хранимой Отчизны.

Считаем весьма значимым с патриотической, моральной, нравственной позиции в любых переменах и устремлениях в будущее, руководствоваться уважением к исторической преемственности, объединяющей наше общее прошлое и будущее. Мы обращаемся ко всем верующим, ко всем людям доброй воли с призывом уважать и принимать друг друга и, невзирая на различия политических и иных взглядов, воздерживаться от разрушительных и провокационных действий. Ведь уникальная Российская цивилизация – есть великое наследие наших народов, традиционных религий и культур нашей страны!

Мы, мусульмане России, как и большинство наших соотечественников, поддерживаем преемственность курса на дальнейшее укрепление и поступательное развитие современного демократического, сильного, правового государства, заботящегося о благополучии своих граждан, сохранении их духовно-нравственного и культурного наследия. И призываем всех россиян исполнить свой гражданский долг и принять самое активное участие в предстоящих президентских выборах – ради единства, мира и стабильности, могущества и процветания нашей великой Отчизны - России!

Руководители религиозных объединений в УРФО встретились с полпредом Уральского округа

Полномочный представитель Президента РФ в Уральском федеральном округе Евгений Куйвашев провел заседание Совета по реализации государственной политики в области свободы совести и религиозных объединений в Уральском федеральном округе.

В заседании приняли участие руководители религиозных объединений, заместители губернаторов регионов Уральского федерального округа, главы муниципальных образований, члены Общественной палаты Российской Федерации.

Открывая заседание, Е.Куйвашев отметил, что взаимодействие аппарата полпреда с религиозными объединениями за последние годы вышло на новый уровень сотрудничества. Успешно реализуются соглашения полномочного представителя с представителями традиционных конфессий. Эти документы представляют собой целостную систему, разработанную в рамках единой логики, принципов и подходов. В их



основе – идея сотрудничества органов власти и религиозных организаций в решении

общенациональных задач.

Окончание на с.5

Окончание, начало на с.4

К настоящему времени обозначились и успешно развиваются три основных направления взаимодействия.

К числу важнейших среди них относится противодействие экстремизму, укрепление мира и гармонии в межнациональных отношениях. На заседаниях нашего Совета неоднократно высказывалась рекомендация о необходимости комплексного, системного похода к профилактике экстремизма.

В прошлом году сделан серьезный шаг вперед для обеспечения системной реализации мер по предупреждению экстремизма. Во всех субъектах Федерации приняты региональные программы профилактики экстремизма.

Традиционные конфессии принимали деятельное участие в разработке и экспертизе этих программ. Одна из ключевых позиций в их практической реализации отводится религиозным объединениям.

Представители конфессий были в числе инициаторов и активных участников научно-практической конференции по проблемам противодействия экстремизму, состоявшейся в апреле прошлого года в Новом Уренгое. Рекомендации этого форума успешно претворяются в жизнь. Одна из них – принятие программ профилактики экстремизма на муниципальном уровне.

Научные конференции по образцу новоуренгойской в прошлом году состоялись в Тюмени, Ханты-Мансийске и Челябинске. Планируется проведение таких форумов и в других субъектах Федерации.

Вторым направлением сотрудничества стало участие религиозных объединений в реализации проектов возрождения духовного и культурно-исторического наследия.

Особое место в их ряду занимает проект «Духовный центр Урала». Он реализуется в одном из древнейших городов уральского региона – Верхотурье.

Идея создания на основе культурно-исторического наследия г. Верхотурья туристско-рекреационной зоны выдвинута Русской православной церковью. Со стороны Президента России было дано поручение проработать механизм реализации данной инициативы, что стало основой для всех практических действий. Попечительский совет проекта возглавляет Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. Это большая честь и одновременно мощная духовная поддержка.

К настоящему времени в Свердловской области разработана детальная программа по созданию в Верхотурье духовно-рекреационной зоны. Она успешно реализуется на основе частно-государственного партнерства.

На сегодняшний день подписано 8 соглашений об участии представителей бизнеса в реализации программы «Духовный центр Урала».

Совместно с Русской православной церковью реализуются и другие инициативы по восстановлению жемчужин культурного наследия уральского региона. В их числе – возрождение комплекса Далматовского

монастыря в Курганской области и Свято-Троицкого монастыря в Тюменской области.

Ценный опыт совместной с органами власти работы по сохранению исторического наследия накоплен мусульманской общиной УФО. В данном случае это касается не столько материальных объектов, сколько духовных традиций. Важнейшей из них являются принципы и ценности традиционного ислама, которых веками придерживались мусульмане России. Одним из главных условий сохранения этих ценностей является развитие российского исламского образования. В настоящее время аппарат полномочного представителя и региональные органы власти оказывают содействие открытию медресе в селе Сафакулево Курганской области и селе Ембаево Тюменской области.

Конструктивную роль в развитии диалога между мусульманской общиной и представителями других конфессий, консолидации приверженцев ислама могут сыграть мусульманские центры в субъектах Федерации.

Третьим направлением взаимодействия с традиционными конфессиями является сотрудничество в организации преподавания учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики».

В 2010 – 2011 годах этот курс в порядке эксперимента был включен в учебные программы школ Курганской и Свердловской областей.

Представители религиозных общин оказали ценное содействие при подготовке педагогов, аprobации методик и программ преподавания этого нового предмета.

Так, Екатеринбургской епархией при поддержке аппарата полпреда в июне 2011 г. проведен научный форум «Духовные традиции – условия для консолидации и возрождения России». В нем приняли участие представители органов государственной власти, научного и педагогического сообществ, активисты родительских комитетов. Форумом подготовлены рекомендации по итогам аprobации и перспективам преподавания основ религиозных культур и светской этики. В своем выступлении Е.Куйвашев подчеркнул, что идеология сотрудничества органов власти с представителями традиционных для России религий неотделима от государственной политики в сфере этноконфессиональных отношений.

Ее суть и смысл на современном этапе были изложены в статье Председателя Правительства России В.Путина «Россия: национальный вопрос». Этот программный текст впервые за десятки лет содержит четкие формулировки принципов государственной стратегии в области межнациональных отношений. Главный из них – укрепление России как уникальной цивилизации, основанной на синтезе религий и культур при государство-образующей роли русского народа.

Наша страна никогда не была и не будет механическим конгломератом различных народов и конфессий. Россия – не смесь, а сплав культурных традиций. В этом ее конкурентное преимущество в современном

мире, раздираемом конфликтами цивилизаций. Оно создавалось усилиями многих поколений. Наш долг – сохранить и приумножить результаты их векового труда, укрепить основы российского многонационального государства.

Огромная роль в этом принадлежит представителям традиционных конфессий, которые помогают людям сориентироваться в ситуации, избежать заблуждений, не разставивших страну на край гибели, выбрать истинные ценности и правильный путь.

Встреча Полпреда в УРФО с руководителями религиозных организаций прошла спустя несколько дней после встречи Владимира Путина с лидерами традиционных конфессий России, тем не менее, несмотря на предвыборный контекст, власти услышали о проблемах, которые волнуют верующих, - сказал, комментируя итоги встречи, муфтий Регионального Духовного управления мусульман Свердловской области Равиль Мамлеев.

Позицию мусульман в своем выступлении озвучил Главный муфтий Уральского федерального округа Ринат Раев, который посвятил доклад обзору современного положения мусульманского сообщества Урала. Он отметил, что продолжающееся дробление мусульманской общины из-за создания новых муфтиев мешает нормальному развитию ислама на Уральской земле, препятствует реализации серьезных проектов, как то строительство крупных мечетей и развитие халяль-индустрии.

«Руководство одного из челябинских телеканалов, на котором выходит мусульманская программа, сократило эфирное время с 10 до 5 минут, а разве можно за пять минут провести хорошую проповедь?», - посетовал Ринат Раев. Также лидеры православия, ислама и иудаизма говорили о введении в школах курса основ религиозной культуры и светской этики, профилактике экстремизма и работе с мигрантами. Именно поэтому в итоговые рекомендации вошло несколько важных пунктов, касающихся этой темы. В частности, члены Совета рекомендуют "высшим должностным лицам субъектов РФ, входящим в УРФО, обеспечить взаимодействие с представителями традиционных для России конфессий в целях нормализации миграционной ситуации и организации профилактической работы среди общин мигрантов"; "в целях развития диалога между мусульманской общиной и представителями других конфессий, консолидации приверженцев традиционного ислама, оказать содействие созданию региональных мусульманских центров", а также "обеспечить взаимодействие органов государственной власти и мусульман, входящих в ЦДУМ России, в целях создания медресе, осуществляющих подготовку лояльных Российскому государству священнослужителей".

Совет рекомендует властям провести конференции по вопросам гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений.

В Уфе прошел Пленум имам-мухтасибов Республики Башкортостан ЦДУМ России

1 февраля 2012 года в Уфе в здании ЦДУМ России состоялся очередной Пленум имам-ахундов и имам-мухтасибов ЦДУМ России по Республике Башкортостан. На Пленуме подвели итоги работы за прошлый 2011 год, поднимались актуальные вопросы, касающиеся мусульманской уммы республики, священнослужители отчитались о работе возглавляемых организаций, утвердили план мероприятий на текущий год.

Шейхуль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин подчеркнул, что год от года возрождаются духовные ценности, строятся новые мечети, открываются курсы по изучению основ Ислама, люди тянутся к религии, большая поддержка оказывается и со стороны государства. Об этом свидетельствуют периодические встречи Президента России с мусульманским духовенством. Имамы отметили, что диалог исламских общин с главами администраций муниципальных образований выходит на новый уровень. Активное сотрудничество способствует



росту духовности среди населения, развитию махалля, системы духовного просвещения. Так, в деревнях строятся мечети, восстанавливаются старые и создаются новые медресе, при мечетях открываются коранические курсы.

Участники Пленума отметили, что 2012 год, объявленный Президентом России Годом отечественной истории, должен стать толчком к более тесному сотрудничеству с

учёными - исламоведами, историками, краеведами в области истории ислама, и работа в этом направлении должна стать одной из приоритетных.

В своих выступлениях участники Пленума поддержали необходимость активизации работы с мусульманской молодежью в духовно-нравственном воспитании и профилактики религиозного экстремизма.

V съезд Федерации еврейских общин России (ФЕОР)

13-14 февраля в Московском еврейском общинном центре был проведен V съезд Федерации еврейских общин России (ФЕОР).

С приветственными телеграммами к съезду обратились Президент РФ Дмитрий Медведев и премьер-министр России Владимир Путин.

В своем выступлении главный раввин России Берл Лазар, поблагодарил руководство страны за помощь, которую оно оказывает возрождению религиозных традиций. «Сейчас у нас много крепких общин, и мы поставили задачу, чтобы в

каждом городе, где есть евреи, была бы своя синагога», - сказал он.

Президент ФЕОР Александр Борода, в свою очередь, отметил, что, по оценке ФЕОР, в России проживает до 994 тысяч евреев. Он рассказал о достижениях и успехах Федерации за минувшие с предыдущего съезда 4 года.

В своем приветствии участникам съезда Председатель ЦДУМ России, Верховный муфтий, Шейхуль-Ислам Талгат Таджуддин отметил, что «традиционные конфессии России сохраняют и поддерживают

самые теплые братские отношения, основываясь на единых базовых ценностях духовности, проповедуемых глашатаем единобожия Авраама (Мир ему) и опираясь на многовековые традиции взаимоуважения и братского сотрудничества религий и народов». Высоко оценив роль межконфессионального и межнационального мира и гражданского согласия в нашей стране, он подчеркнул, что «в последнее десятилетие в России были сделаны поистине масштабные шаги на пути сближения позиций и развития

диалога религии, государства и общества». При этом муфтий-хазрат привел слова Председателя Правительства РФ В.В.Путина, высказанные им на недавней встрече с религиозными лидерами страны, где шла речь о перспективе выстраивания новых горизонтов взаимоотношений государства с религиозными организациями, в которых акцент будет делаться на полноправном партнерстве в социальной, воспитательной, образовательной и других сферах общественной жизни страны.

Маулид-ан-Набий в Уфе

3 февраля в одной из старейших мечетей страны - Первой Уфимской Соборной мечети - Верховный муфтий, шейхуль-Ислам Талгат Таджуддин провел традиционное празднование Маулида по случаю дня рождения Пророка Мухаммада (мир ему).

В своей проповеди Верховный муфтий отметил, что «передавать и распространять истинные знания о Пророке – наша цель, ибо вся его жизнь является примером, особенно для нынешнего поколения». Он подчеркнул необходимость правильного понимания Маулида, который «ни в коем случае нельзя воспринимать как новшество, противоречащее Исламу», отметив, что подобные встречи являются еще одной возможностью для

сближения, обновления добрососедских, дружеских отношений между мусульманами.

На празднике у верующих была возможность прикоснуться к священной реликвии - волосам с бороды Пророка Мухаммада (саллаллау аляйхи ва саллям) - которые уже более ста лет хранятся в исторической резиденции ЦДУМ России в Уфе.

Традиционно на протяжении всего месяца мусульмане всего мира будут проводить праздник Маулид-ан-Набий и рассказывать истории о Посланнике Аллаха и его великой миссии.

Пресс-служба ЦДУМ России
Фоторепортаж на странице 8

МЫ ОТМЕЧАЕМ МАУЛИД ВЕСЬ МЕСЯЦ РАБИГУЛЬ-АУВАЛЬ И ВСЮ ЖИЗНЬ

В уфимском Дворце культуры «Нефтяник» прошел концерт «Маулид наби», посвященный дню рождения пророка Мухаммада. Организаторы – Совет по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте Республики Башкортостан, Духовное управление мусульман Республики Башкортостан, Центральное духовное управление мусульман России и уфимская мечеть «Ихлас». В торжестве приняли участие председатель Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте РБ Вячеслав Пятков, председатель Центрального духовного управления мусульман России Верховный муфтий Талгат Таджуддин, заместитель председателя Духовного управления мусульман Республики Башкортостан Руслан Саяхов, митрополит Уфимский и Стерлитамакский Никон и другие почетные гости.

Талгат Таджуддин отметил, что люди должны помнить о всех посланниках Бога,

которые за всю историю человечества проповедовали необходимые принципы жизни. По его словам, этот праздник должен стать символом мира и согласия между всеми народами и последователями традиционных конфессий нашей страны.

«Некоторые мусульмане этот день не отмечают, считая, что у нас только два праздника: Курбан-байрам и Ураза-байрам, – сказал Верховный муфтий. – Ближайшие сподвижники пророка говорили: и сегодня наш праздник, и завтра наш праздник – от радости, что мы создания Всевышнего Творца. А из любви к Пророку (с.г.в.) мы отмечаем его рождение не только в этот день, но и весь месяц, и всю жизнь. На основе мира и согласия мы должны придерживаться духовно-нравственных принципов, которые одинаковы и для мусульман, и для христиан, и для всех традиционных конфессий, претворять их в жизнь, учить наших детей и внуков».

Вячеслав Пятков от имени руководства республики поздравил мусульман с днем

рождения Пророка и вручил благородственные письма религиозным деятелям, ученым, преподавателям и журналистам за вклад в усовершенствование государственно-конфессиональных отношений и укрепление межконфессионального согласия в Башкортостане.

«То, что мы, представители различных конфессий, собрались вместе в теплой обстановке, говорит о том, что делить нам нечего, – подчеркнул Вячеслав Пятков. – И будем тысячелетиями жить в мире, дружбе и согласии. Ничто и никто не сможет нас разъединить ни по национальному, ни по конфессиональному признаку».

Руслан Саяхов подчеркнул, что «День рождения Пророка (с.г.в.), должен послужить мусульманам поводом для осмыслиения истинных ценностей, переданных людям через пророков.

После официальной части был показан концерт в котором сменяя друг друга выступили уфимская мунаджат-группа «Иляхиляр» и дуэт «Райян» из Казани.

Уфа - встреча выпускников Российского исламского университета

Российский исламский университет Центрального духовного управления мусульман России планирует провести съезд своих выпускников. Ожидается, что в мероприятии примут участие выпускники учебного заведения, обучавшиеся в вузе с 1989 года (год основания РИУ).

Встреча более тысячи выпускников запланирована на август, однако подготовка к встрече началась уже сейчас, чтобы основательно подготовиться к мероприятию. В связи с этим оргкомитет уже в данный момент собирает координаты выпускников РИУ (почтовый индекс, адрес, контактные телефоны, адреса электронной почты), чтобы информировать их по созыву форума и своевременно оповещать о месте, времени и программе проведения форума.

История исламского вуза начинается в январе 1989 г.,

когда на основании постановления Совета по делам религии при правительстве СССР в Уфе было открыто медресе им. Ризаэтдина Фахретдина при Центральном духовном управлении мусульман Европейской части СССР и Сибири. На тот момент РИУ стал первым духовным учебным заведением, открытым в стране в условиях перестройки и духовного возрождения народа. Первыми организаторами учебной части РИУ были Талгат-хазрат Таджуддин, Касым-хазрат Салимов, Равиль-хазрат Мамлеев, Нурумхаммад-хазрат Нигматуллин, Равиль-хазрат Утебай-Карими. 15 марта 1996 г. на очередном пленуме ЦДУМ России президиум принял решение о преобразовании медресе в Исламский институт Ризаэтдина Фахретдина. В 2003 г. РИУ был преобразован в Российской Исламский Университет ЦДУМ России.

Фоторепортаж

Маулид-ан-Набий в Первой Соборной мечети

Рабигуль-ауваль 1433 г. хиджри



**Уважаемые читатели! Отнеситесь с почтением к газете, не используйте ее в недостойных целях,
ибо в ней упоминается имя Создателя. За добро Ваших сердец воздастся Вам добром.**

Учредители: Центральное Духовное управление мусульман России
Адрес: 450057 г. Уфа, ул. Тукаева, 50
Тел.: (347) 250-80-86;
Факс: 250-80-99
Сайт: www.cdum.ru
e-mail: Maglumat-Bulgar@yandex.ru

Редактор и
ответственный за выпуск
З. Карабаева
Заместитель редактора
Д. Ризванова

Объем: 8 полос
Тираж: 2500 экз.

Газета издаётся при содействии и
финансовой поддержке некоммерческого
благотворительного
“Фонда поддержки исламской культуры,
науки и образования”